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ESEMPLOS:

1) Divide 6x '+ 0x*-9x-7Tentre 2x+1 i

SOLUCION:
1er. paso: Divide 6x'+2x e
1v+ 1 )6s P aset S 95t
3 2
: 2 por 2x+1'y -6x°.  -3X
restar el producto del dividendo y I Ox- T
simplificar 1#rminos semejantes.

o e s A
2 2aS0. Vi

3er. paso: Dividir -2x°+ 2x=x

40. paso: Multiolicar x por 2x+1 y restar :
«' producto del nuevo dividendo. 2

- HUSRIARE -~ s : : -
fela gjﬁiﬁ.‘\}- Vi - IOX‘IL,X"“'

s Multiplicar -5 por 2x+1.y
restar del nuew . dividendo.

70. paso: Convo o iferencia (-2) es de
menor giaao quz el diviser pues -2
es constante .. grado es cero y
Zx+1 es de grade 7, aqui termina la
operacion.

Resumiendo el cociente es 3x°+x- y el residuo, -2
Para comprcbar la operacién, muliplicamns (3x°+x-5) por 2x+1 y al
prodi oo se Lo suma el residuo -2,

(2x+1) (3x*+x-9)= 2x(3x*+x-5) +1 (3x*+x-5)
= 6x°+2x%-10x+3x°+x-5

6x>+2x%-10-x

o X5

B6x3+5x2-9x-5

Sumando el residuo -2 al producto anterior, queda:

6x*+5x%-9x-5+(-2)

= Bx°+5x*-9x-5-2

= Bx*+5x%-9x-7

La expresién obtenida es el dividendo por lo tanto el resultado es correcto.
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'EJEMPLO 2:

Dividir 2y*+4y+y*-2entre y+3
SOLUCION:

En estfa ejercicio lo primero que debemos hacer es ordenar el dividendo y
después efectuar |a division siguiendo los pasos correspondientes.

:
y ~y+7

y+ 3y’ +2y% +4y-2

3 )
-y’ -3y°

-7}' -21

-23
cociente: y*-y+7
Residuo: -23

Comprobacién: &
(y+3) (y*-y+7) + (-23)=

y (y*-y+7) +3 (y>-y+7) -23

Y>-y*+7y+3y*-3y+21-23

Vi -y2+T7y+21

F3y:-3y-23

-‘;,,J_".,z /._' 'g'“i.- \_," s,

it
=l -~ | P [ . o - : P H
Lomo el polinomio precedente es, ‘recisamente, el dividendo, los

resuitados de la divisidon han quedado co.; srobados.

+4x-28 enire x-2
SOLUCION:

CUbserva que en este aiarcicio no existe termino con la parte literal X2, por io
tanto en el qividdendo agrégaremous iermiino 0x* en el lugar que le

Coresponde y iucgo'procederemos & 2fectuar la division
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x’ +3x+13
-—3}x3’ +0x? +4x-29

-x +3x?

3x? +4x-29
-3x% +9x .
13x-29
-13x + 39

10

Cociente: x*+3x+13
Residuo: 10

Comprobacién:

(x-3) (x*+3x+13) + 10
=x(x?*+3x+13) -3(x*+3x+13) +10
= x°+3x?+13x-3x°-9x-39+10
= x*+3x°+13x-39

-3x*-9x+10

x*+4x-29
EJEM!LO 4:
Dividir 125x°-64 entre 5x-4. -
' SOLUCION:
Observa que en este ejercicio no aparecen los términos con las partes

literales xg ni x por lo gue formaremos el dividendo agregando los terminos
ox? y Ox en el lugar que les corresponde. -

25x2 +20x + 16
Sx-4)1256> + 0x% £ 0x 64

-125x2 +100x2
100x2 +0x» 64

-100x? + 80x
80x - 64
-80x + 64
0
Como ejercicio verifica el resultado
LIty 34
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JEMPLO &
BT -2b - 15ab entre 22-3b
S N % i
Antes de ar la divisién, temmos: que ordenar el dividendo con
L2 2 una vanable y después se siguen los pasos ya explicados en los
gjemplos precedentes. Efeciuemos esiev division ordenando el dividendo
o, :¢to a |3 literal a.
e }\L.“: !
2 -
[la” + i3ab
2ab-3b°
_-2ab + 3b*
0
~or lo tanto el cociente es 5a+b y el residuo es cero
omprugkase
EJERCICIO iV
Efecids ias op=raciones que se indican y simolifica. Escribe el resuitado sin
& '(p(fiw;f;:if;‘é N5 0vos.
4
A %Y
) v
2,2
afa YRk
2) el
) e
5a°h
s 2
3) *Zadlhbq
—5a%p°

4) 56x°y°Z-8x%y*Z

d) -2162%*b**+18a'"*b*

6) 154x°y°Z+-22x°y*Z
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Cietiwa ias operzciones indicadas. Expresa ei resultado sin exponentes

) 3) {3x i A
4) ab?)
3 1
(3ab:
(-30x°y*-45x°y &) +(-15x7y°)
) i
; (x+a) +{(x+a) :
12) ,1,,’ o 2 R R T
L) £ S B} ) & S ‘k
AT )
( ) |
\ 3 /
- 407 3 224 R /
13) Ixrys =X TN 6y = 22Xy ,
5 x ,\} | I
14) “TSaed I | s
i f 2.0 s
Fodde i T i
Oy —— f
48 “ 3 ¥ 7 » 4 T
10) | \l (
. 7 = X \ 4 f b
16) (ba“-7a+5) «(Za-3) A 18xy7z ) ) |
i { S,
; a0 b iotd
, i7) a’-16) =(a- I — —— T——

i =

. T g 1 - o Iy ! A )
g v FAY 5 dadim TR w 4vw_1) \
4 LIgX Ll K i K ATO) (X TX=-1)

22)  (x'+64)=(x*+8-4x)

(2x*-11x3+3x°+10x+4) = (x+x%-2

(]
(%)

24)  (4x*+x%y2-5xy’-By*) +(2x*-xy-2y°)

Y
)

n

(x*+x3+1) = (x+x*+1)
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1.9 NOTASION CIENTIFICA ¢

Al estudiar cualquiera de las ciencias, ya sea Fisica, Quimica, Biologia,
Astronomia, etc. nos encontramos con mucha frecuencua con numeros muy
grandes 0 0oN numeros muy pequenos.

Asi por ejemplo, si hojeamos un libro de Quimica, nos encontramos con la

llamada conciante de Avogadro, la cual se escribe asi:

6.023 x 10®
En otro de Fisica podemos hallar; carga elemental: 1.6x107'%

El primero de los numeros es “enormemente grande” pues si o
escribiéramos después de efectuar la multilicaciéon indicada el resultado seria
6023 seguido de: 20 ceros!

En cambio si expresaramos el segundo nimero en forma de un decimal
iendriarnos que escribir un cero antas del punto; a continuacién, o sea después
del punts, dieciocho ceros y por ultimo 16. De: modc que:

1.6 x107 = 3 00000000000000000016.

£l cuai 85w "amero muy pejuefio. Fstarios seguros de que después de
los dos gjeiniuius gue acabamos de mostrar, estaras convencido de la imrortancia
que puede iener, e! utilizar adecuzdamente potencias de 10, con exponentes
positivos o negativos < ia escritura de nimeros crandes o pequefios.

Esta forma, muy generalizada, de escribir »~umeros (grandes o pequerios)
en forma de producto donde uno de los factores =s un digito (o sea un numero
entero y pos'tivo desde el 1 hasta el 9, aisibos inciusive) o un decimal que, antes
del punto tiene uno de estos digitos,: el otro factor es una potencia de diez con
exponente eniarn positivo o negativo.. : '

Ejemplo: 3x10°
1.26x10°
4.09x10%

A continuacion veremos como debemos proceder para expresar, con
notacion cientifica, un numerc dado en la forma “usual” (entero o decimal).
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& presentan dos casos:
£ nuimsein 2ads s mayor que 1
e sado es menor gue 1

1er. Caso

3 el punto decimal tres lugares a la izquierda, lo que equivale a dividir el
- numero por 1,000. Para gque el producto que buscamos sea igual al

namero G&da:. debemos muitiplicar por 1,000, 0 sea por 10.°

e :
4 ry
Il G105

2450.88= 222988 1000

000

i

2.45888x10° que esta expresado en notacidn cientifica.

20. case 0.0000435. Ahora, para obtener el primer factor, dr :emos correr el
punto cinco lugares a la derecha, lo que equivale = multiplicar por

10007 & sea, 10°; para que el produsto que busczmos sea igual &l

i dado debemces dividir o 10° o lo que es lo mismo,

PP o - - -S
Ml D PO 10>

For tanto:

. ; i { Wo435 | <
0.0000435= irfbedung |1
10° :
e o =T
e
10° 10°

Nota: En un caso como 6.7348 no sera necesario correr el punto decimal
(podemos decir que lo corremos “cero” lugares) luego el numero dado puede
expresarse asi en notacién cientifica 6.7348x10°.

En ocasiones el empleo de la notacion cientifica puede facilitar el calculo
Con numeros grandes y/o pequenos.
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s2a por ejemplo: 2480.868 para lograr el primer factor debemos correr
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Eiemplo 4 ’ EJERTICID i

009)x (0.0000295) m2antaimente y proporciona el resultado en

. it cada factor a notacion decimal e indicamos las 7)  (6x107%) (4x10%) N
muithicacion s ! it s : 5 ; ':"‘..
x10% 12.95x1G°) s it 8) (6x10®) (5x10°) 3

3)  (2x10% (5x10'%) 9)  (3x10° ((5x10?)

2" Aplicamos la propiedad asociativa de la multiplicacion
(7.52) (2.95 (10% (10°%)

,  6x10%
3x108

U
.\ 5)  (6x10%) (7x10%)

30  Muitipticamos los dos prime#os factores cuyo resultado es 22.184 y 6) - 14x 10 (7510 %102 il
10® x10°= 10° ; 3 e iy S i
4o  Elresultado es: pues 22.184x"0° o, si se prefiere; 22184 0 2.2184 x10°. >x10 "6
42) _ﬂi_xlﬁ %
Ejemplo 2 510 |
Calcular v dar respuesta en notacién cientifica EJERCICIO ViI
437x10" i £io 7
;_”;f“"']"é_")'l%;'_ fzfectua en cada caso la multiplicacién o division, expres=z/ 92 el resuliadc i
LA : en niotacion cientifica.
437 10" . .
¥ 4 ¢ 1 {2 Bty - ) 15 i

06 1! ! ' ‘ 1x10~1 i
= 04719%10 :
= 4.719x10’

2
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2) (3.08x10°5 (£.36
7.6x10° - i 5 |

3) il D o) 2. 12%10%)° b |

I EJERC:CIO V i 2x1 {}:1 ; i
? : fIEEA8 N

|

Escribe 'os ciferentes namercs en forma decimal o en notacion cientifica, _ i " u

segun sea ¢! caso. : |

“4 A

it s : 7} 7.53%10°
9610 ' 8) 000739
3 2.35x10” oYy 2t g
4) 8.85x10° 10)  4.32x10° |
5)  2.95x10° 11) 34600000

6) 0.000527 12)  75000000000000
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